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Uppgift 1 De fyra permutationerna p, q, r och s ges i enradsnotation avp = 147258396, q =
135647928, r = 254813976 och s = 753169824 . Besẗam deras typ och tecken och avgör om
någraär konjugerade med varandra. Finn i så fall en permutation som̊astadkommer konjuge-
ringen.

Lösning:Vi börjar med att skriva om permutationerna med cykelnotation. För p får vi p(1) = 1,
så 1 är en fixpunkt.p(2) = 4 ochp(4) = 2 vilket ger tv̊acykeln(24), och s̊a vidare. Cykelnota-
tionen f̈or de fyra permutationerna blir på s̊a s̈att

p = (1)(24)(37)(5)(689)
q = (1)(23546798)
r = (125)(348796)
s = (17825694)(3)

Längderna av cyklerna ger permutationernas typ. Eftersomp har tv̊a cykler av l̈angd1, två cykler
av längd2 och en cykel av l̈angd3 harp typ [12223]. Vidare harq ochs typ [1 8] ochr har typ
[3 6].

För att f̊a reda p̊a tecket hos permutationerna kan vi använda oss av att cykler av udda längd
är jämna permutationer och cykler av jämn l̈angdär udda permutationer. Vi kan enkelt se detta
genom att(x1x2 · · ·xn) = (x1x2)(x2x3) · · · (xn−1xn). Eftersomp har tre cykler av udda längd
och tv̊a cykler av j̈amn l̈angd m̊aste tecket vara(+1)3(−1)2 = +1. Eftersom de trëovriga per-
mutationerna har en cykel av udda längd och en av jämn l̈angdär deras tecken(+1)(−1) = −1.

Eftersom permutationer̈ar konjugerade om och endast om de har samma typ har vi attq och
s är konjugerade medan inga andra parär konjugerade. F̈or att finna en permutationτ sådan att
τ−1qτ = s, dvs qτ = τs, måste vi avbilda cyklerna p̊a varandra. D̈arför måsteτ(3) = 1 för
att τ(s(3)) = τ(3) = 1 ochq(τ(3)) = q(1) = 1. Vidare m̊aste vi avbilda1 på n̊agot element i
åttacykeln, s̈agτ(1) = 2. Då måste

τ(7) = τ(s(1)) = q(τ(1)) = q(2) = 3,
τ(8) = τ(s(7)) = q(τ(7)) = q(3) = 5,
τ(2) = τ(s(8)) = q(τ(8)) = q(5) = 4,
τ(5) = τ(s(2)) = q(τ(2)) = q(4) = 6,
τ(6) = τ(s(5)) = q(τ(7)) = q(6) = 7,
τ(9) = τ(s(6)) = q(τ(6)) = q(7) = 9,
τ(4) = τ(s(9)) = q(τ(9)) = q(9) = 8.
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Om vi skriverτ på enradsnotation får vi τ = 241867359, eller p̊a cykelnotationτ = (12485673)(9).
Svar. Permutationernap, q, r ochs har typ[12223], [1 8], [3 6], respektive[1 8]. Permutationenp

är jämn medan dëovriga är udda. Permutationernaq ochs är konjugerade medτ−1qτ = s där
τ = 241867359 i enradsnotation.


